
Beginn: Mit Kontrastfarbe 140 LM anschlagen. In Reihen fM häkeln bis ca. 5cm erreicht sind. 

Den Henkel zur Hälfte legen und zwei der offenen Seiten zusammenhäkeln wie folgt: die kurzen 

Seiten Kante auf Kante mit KM verbinden, dann die langen Seiten ebenso, bis zu den letzten 

50M (bzw. 25M pro Seite). So erreichen wir eine geschlossene Taschenseite und einen offenen 

Henkel. Alternativ dürfen die Seiten natürlich auch genäht werden.

Tipp: jede Masche hat 3 „Arme“: das V, das man von oben sieht, und den dritten Arm der 

darunter liegt. Beim Zusammenhäkeln ist es am einfachsten, wenn man die KM durch den „3. 

Arm“ arbeitet.

Den Faden abschneiden und die Hauptfarbe ansetzen, genau gegenüber der letzten 

geschlossenen Masche. Wir häkeln jetzt weiter den Taschenkörper, aber nicht mehr den Henkel 

( = 90 fM )

Weiter in Reihen häkeln für ca. 14cm. Dann am Reihenende 25 LM anschlagen, NICHT wenden, 

sondern zum anderen Reihenende verbinden. Doch Achtung: es wird nicht in Runden 

weitergehäkelt, sondern in Reihen! *An der unteren Mitte angekommen 1 LM häkeln, wenden*, 

einmal wiederholen.

Die LM ist unsere „Nahtzugabe“ für die Taschenecke, die die andere spiegelt, und KEINE 

Wendeluftmasche. In diese LM also in der nächsten Reihe eine fM häkeln. ( = 117 fM )

Weiter in Reihen häkeln bis ca. 4cm des kurzen Henkels erreicht sind. Dann wieder zur ersten 

Farbe wechseln und noch 1cm weiter häkeln.

Wie zuvor die offenen Seiten zusammen häkeln, dabei die Maschen für den Henkel offen lassen 

(25M insgesamt). Hier darauf achten, dass man auf der gleichen Seite arbeitet, wie zuvor, sodass 

die Nähte beide auf der Innenseite liegen.

Fäden sicher vernähen, fertig!

Tipp zum vergrößern oder verkleinern der Tasche: Die Größe lässt sich sehr leicht anpassen 

indem man z.B. mehr LM am Anfang aufnimmt. Der lange Henkel sollte mehr als 1/3 der 

Gesamtlänge der Tasche betragen, und der Kurze ca. die Hälfte des Langen. Für eine größere 

Tasche werden aber mindestens 2x50g der Hauptfarbe benötigt!

Abkürzungen: fM = feste Masche, KM = Kettmasche, LM = Luftmasche

Ausführung

 Die Tasche wird quer in festen Maschen gearbeitet. Man beginnt mit dem langen Henkel und 

arbeitet seitwärts die Tasche entlang.

Knotenbeutel

MATERIAL:

MASCHENPROBE:

NADELSTÄRKE:

je 50g Per Fortuna in 2 verschiedenen Farben

(bzw. exakt 50g in der Hauptfarbe und 

ca. 25g in der Kontrastfarbe)

3.5mm Häkelnadel

23 fM = 10 cm

MUSTER: Feste Maschen in Reihen

GRÖSSE: ca. 25 x 19 cm (ohne Henkel)
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